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Perpecuona anamnu3a

3amaua 6.1. 3a BpeMe Ha €IHO MCTPaKyBarhe 3a BPCKATA MEry HPUXOIOT U IMHUC-
MEHOCTa Ha JKUTEJIUTE BO aPUUKUTE OP:KABHU, 3aDeIeKaHN ce CIeTHUTE IIOAATOINN
3a meT apUYIKM OP:KaBU:

| TCOUINIEH TPUXOJ 1O KUTeJ (BO HOJAPH) | 110 | 370 | 380 | 500 | 500 |

| HemcMeHOCT (BO MPOIEeHTN) | 85 | 75 | 73 | 63 | 61 |

a) Bp3 ocHOBa Ha mameHWTE MOAATONM HAJjAU T'M OIEHKUTE HA IHapaMeTPUTE Ha
MOZEJIOT Ha MPOCTa JWHEApHA perpecuja Koj ja OIMUILYBa 3aBUCHOCTA Ha HEIUC-
MEHOCTAa OJl TOAUITHUOT MPUXOM TO FKUTEJ.

6) IIpemBumu ro mpomeHTOT Ha HEIUCMEHOCT Ipu roaumieH npuxon omx 200 u ox
1000 momapu.

B) Hajnu 95% wmuTepBan Ha nosepba 3a crankaTa Ha IPOMEHA HA IPOLEHTOT Ha
HENIVMCMEHOCT, TPU €AUHUNA TPOMEHa Ha TOAUITHUOT NPUXOMI MO KUTEJ.

r) Co 5% HEMBO Ha 3HAUAJHOCT, TECTUPA] ja XUIOTE3aTA MIEKA HANUOHAJIHUOT
OPUXOJ O JKUTEJ HE BJIUjae Ha TPOINEHTOT HA HEMUCMEHOCT.

Pemenue. a) lomumamoT npuxom mo KUTEJ ¢ He3aBUCHATA MPOMCHIMUBA T, &
IPOLEHTOT Ha HEIMCMEHOCT € 3aBUCHATa IPOMEHJUBa Y. 3a OaJeHUTEe IOIATOLN
nMaMe
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=z szyz 126840 — 372 - 71,4 = —1192, 8.

Toram, omeHKWTE Ha mapaMeTPUTE Ha MOIEJOT Ha MpPOCTa JWHeapHa perpecuja,
KOj ja ONMIIyBa 3aBUCHOCTA HA HEMUCMEHOCTa OJ I'OAUIIHUOT MPUXOJL IO SKUTEJN
T.c. Y; =ax; +b+e;, xage F(g;) =0 u D(g;) = 0% u &; ce He3aBUCHU, co

Spy  —1192, 8

=2 —0, 0587702,
$2 20296

b=79y—ar =71,4—(—0,0587702) - 372 = 93,2625,

O Kame TpeABUIYBamATA 34 MPOIEHTOT HA HEMUCMEHOCT Y 3a MO3HAT TOIUIIEH
OIPpUXON & ce mpaBaT cuopen ¢gopmyrnara y = axr + b = —0,0587702x + 93, 2625.
Orenkara Ha qUcIep3ujaTa Ha CIydajHaTa KOMIOHEHTA, OJHCHO CPEIHOKBAIPAT-
HOTO OTCTAIlyBalkhe HA MIPEIBUICHUTE BPETHOCTUA CIIOPET MOIEIOT O TOUYHUTE BPE -
HOCTH, €

(i — (az; +b))* =

5
+a—Zx + b2 — QG—Z%%_Qb Zyl_‘_Qa%Z

o] =

1 Mm EMU‘

Ut = ot =

- 25869 + (-0, 0587702)2 : 5 - 793400 + 93, 2625% —

2. (=0, 0587702) =+ 126840 — 2 93,2625 - = - 357 +
1

+2+ (=0, 0587702) - 03,2625 - = - 1860 = 5, 7389.

6) Conopen MOZENOT, NPEIBUACHUOT HPOIEHT HA HENUCMEHOCT IIPU I'OAUIICH
npuxon on 200 momapu e

a-200+ b= —0,0587702 - 200 + 93, 2625 = 81, 5085%,

TOMEKA TMaK MPEeIBUIEHUOT NPOMEHT Ha HEMUCMEHOCT py roauiner npuxon on 1000
OOJIApU €
a-1000 + b = —0,0587702 - 1000 + 93, 2625 = 34, 4923%.

Ila 3abenexruMe neka IPBOTO HPEABUILYBAamE € BO PAMKUTE HA MOJEJIOT (MOIEIOT
e U3rpajieH BP3 OCHOBA HA MOAATOIM 3a roauiied npuxon ox 110 go 500 monapm),
IOoJeKa BTOPOTO IpeABUAYBA€ U3JIeryBa Ol paMKUTEe Ha MOIEJIOT, 1 MOsKe na Ouae
TOIIOKHO HA APYTU HEMO3HATU (PAKTOPH, 14 HE € MPENOPAUIUBO A C€ KOPUCTU.

Npena CrojroBCcKa
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B) Ce 6apa 95% unTepBan Ha n0BepOa 3a CTANKATA HA MPOMEHA HA IPOIEHTOT
Ha HEMMCMEHOCT, IPU €IVHUIA IPOMEHA Ha TOIUIIHUOT IIPUXOL MO ;KuTea T.e. 95%
MHTEpBaJ Ha J0oBepba 3a mHapaMeTapoT @ OJ MOAEJOT.

[Ipu momosHUTENHA NpeTIOCTaBKa 3a HOPMAJHO PaclpeleseHn CIydajHu KOM-
nonentu ¢; ~ N(0,0?), ja KopucTuMe cTaTUCTUKATA

T
~ tn—27

KaKO IEHTpaJIHa CTaTUCTUKa, Kalc au (3'2 C€ OI€CHYyBa4u Ha IIapaMCTpUTC a U 0'2

COOBETHO.

3a ma ro ompemmme (1 — «)100% wunTepBan Ha noBepba 3a a, Gapame ¢,d € R
raka mrto P{c < T} <d} =1— «a. Crarucrukara 7} uMa cTyneHTOBa pacupenenba
KOja e cuMeTpudHa BO ogHoC Ha (), Ta MUHUMAJICH MHTepBaJ Ha noBepba ce nobuBa

3a ¢ = —d u Toram mOCIEHOTO paBeHCTBO npemunysa Bo P{|Ti| < d} =1— «a, ox
kage P{|T1|>d}=1—(1—«a)=a, nad=1t, o, € 6p0j KOj ce uuTa o TabiaunaTa
3a cTymeHTOBa pacupenenda. Toram ¢ = —d = —t,_24.

Cera, on P{c < Ty <d} =1 — «a, umame

(i — )/ —2)52

P{C< — <d}:1—a7
o
P{ @ = <a—a< do =t =1-q
( _Z)Sz (n_Q)Sm
co do
P{—a+ <—a<—-a+————nuo}=1—aq,
S TEr NoEork
e .
P{a - i <a<a-— @ }=1-q,
(n—2)s2 (n—2)s2
N ILan « o IL7172 «@ o
P{a— : <a<a+ 7 t=1-a
(n—2)s2 (n—2)s2

OMHOCHO

[a _ (d _ tn—2,a o ,& + tn—2,a o )
V-2 V-9
e (1 — «)100% umuTepBan Ha HOBepba 3a a. 3a AaleHNUTE MOIATOLUA N = b U o =
0,05, ma onx Tabaunara ce Haora l, 2, = l3005 = 3,182. Bp3s ocHoOBa Ha nanesuTe
MoNaToONU, pealu3aluuTe Ha ONeHyBaunWTe G U 0° ce HajaeHW MO a) U U3HecyBaaT
a = —0,0587702 u 0% = 5,7389 coomseTHo, onm Kage o = 2,3956, a s> = 20296 e
KCTO Taka mpecMeTaHo mon a). OBue BPpeAHOCTU I'M 3aMEHyBaMe BO MHTEPBAJIOT
Ha no0BepOa u mobuBame meka 95% uHTepBaJ Ha HoBepOa 3a a e

I, = (—0,0896624; —0, 027878).
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r) Ce Gapa ma ce mectupa xunoreszata Hy : a = 0 OIpoTUB asTepHATUBHATA
Hi :a # 0, co HuBO Ha 3Hauajuoct o = 5% = 0,05. Ox B) mHajoome neka (1—a)100%
tan,a 4 d _|_ tn72,a G

V(n—2)s2’ YV (n—2)s2
obsact 3a Tectupame Ha Hy : a = ag, npotus H; : a # ag, CO HUBO Ha 3HAYAJHOCT

UHTEpBaJ Ha noBepba 3a a e [, = (d — , TOTaIll KpUTUYHATA

a, €

tn—?a g tn—2a o
7 > ap wim a + : < ap},

/ 2 = / 2 =

(n - 2)841: (n - 2)833
Kale a U 02 ce peau3aluy Ha OINCHYBAYUTE 4 U 62 COOABETHO. 3a ag = 0, tobusame
meka KpuTuuHaTa objgacT 3a Tectupame Ha Hy:a = 0 mporus H; : a # 0, co HUBO
Ha 3HAYAJHOCT «, €

C':{(:E,y)|a—

2

th— tr_
C={(x,9) |a - ————= 207 > 0w a + ———=— 207 < 0},
(n—2)s2 (n—2)s2
OIHOCHO
av/(n —2)s2 av/(n —2)s2
C={(ry) | NOZ2D% 5 e VDR
o o
MITO IPEMUHYBa BO
av/(n —2)s2
€= {(a) | | ZDE) 5,0,

3aToa wWTo t,_9, > 0. 3a manmenure nomaromu mMame n = H, a = 0,05, on raze

tho9.a = l3005 = 3,182. Om a) umame nexa a = —0, 0587702 u 0% = 5,7389, on raze
o =2,3956, u s2 = 20296. Toram,

V=22 |—0,0587702 - \/(5 — 2) - 20296
’9;—£15———25£‘ ‘ (6-2) ‘ —6,05353 > 3,182 = (s,
ag

2, 3956

oxn xane (z,y) € C, na xunoresara Hy ce ordpiia, OOHOCHO ce OTHPIIa XUIOTE3aTa
IeKa HAIMOHAJHUOT IPOXOM IO KUTEJ He BiUjae Ha IPOIEHTOT Ha HUCMEHOCT.

3abenemka. MuaTepuperanujara Ha IapaMeTpUTe Kaj MOIEJOT HA HPOCTA JIMHE-
apHa perpecuja Y = axr + b+ e e cnenua: [lapamerapor a e crankara Ha IpOMEHA
Ha 3aBUCHATA IPOMEHJUBA Y, IPU €IMHUNA TPOMEHA HA HE3aBUCHATA MPOMEHIIUBA
z. Ilapamerapor b e Purcuror mex on Y koj He 3aBucu on x. Bpemguocra ax +0b e
OUeKyBaHATa BPENHOCT Ha Y 3a HaneHa BPEIHOCT Ha .

Npena CrojroBCcKa
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3amaum 3a camMocTojHa pabora

3anaua 6.2. Ha 10 cTyneHTr usMepeHn UM ce CjleIHUTE BPEAHOCTU 3a MacaTa (BO
kg) u Bucunara (BO cm):

maca (Bo kg) 90 | 65 | 76 | 49 | 8 | 58 | 64 | 73 | 83 | 93
BrucuHa (Bo cm) | 194 | 164 | 162 | 155 | 174 | 164 | 170 | 184 | 185 | 183

3a nameHuTe MOAATONU Bawu ».x; = 736, > a? = 56054, Sy, = 1735, S y? =
302443, > xy; = 129015.

a) Bp3 ocHOBa Ha mameHWTE MOAATONM HAJjAU T'U ONEHKUTE Ha IMapaMeTPUTEe Ha
MOJEJIOT Ha MPOCTaTa JUHeAPHA PETPecHuja KOj ja OMUIIyBa 3aBUCHOCTA HA MACATA
OJ BUCUHATA.

6) Hajmu ja ouekyBamaTa Maca Ha jauie Koe uMma BucuHa ox 160 cm.

B) Hajmu 95% waTepBas Ha noBepba 3a oueKyBaHATa Maca Ha JUIE KOe MMa
Bucuna ox 160 cm.

r) Co 5% HUBO Ha 3HAYAJHOCT TECTUPA] ja XUMOTE3ATa NeKA OUEKyBaHATA MACA
Ha Jjmie Koe uMa Bucuaa on 160 cm e 70 kg, mpoTus anTepHATUBHATA JEKa IOMAJIA
om 70 kg.

3amaua 6.3. Ce mpeTmocaryBa meka Mery IPOIEHTOT Ha HEOTIIATEHU KPeIuTu U
BUCHHATA Ha KAMTHATA CTalKa [IOCTOU JUHeapHa CTOXacTUuka Bpcka. O eBumeH-
nujaTa Ha KPEAUTHOTO OANEJI€eHNE U3BALEHU Ce CJIENHUTE IIOTATOIN:

BHICHHa Ha KaM.

cranka (Bo %) | 3,50 | 3,60 | 8,75 (9,50 | 10,00 | 11,50 | 12,00 | 18,00 | 20,00

HEOTIIJIaTCHN

kpeautu (Bo %) | 4,0 | 3,5 | 6.2 | 6.8 6,7 7,4 7,9 9,2 10,2

3a nanenuTte momaTonu Baku y. x; = 96,85, Y a? = 129227, S"y; = 61,9, D y? =
463,67, > xy; = 769, 95.

a) Bp3 ocHOBa Ha maneHWTE MONATONM HAjAU T'M OLEHKATE Ha IapaMeTPUTe
Ha MOJEJOT Ha IpOCTaTa JMHEeapHa perpecuja KOj ja ONUITyBa 3aBUCHOCTA HA
OPOLEHTOT HEOTIJATEHU KPEIUTU O BUCUHATA HA KaMATHATA CTAIKA.

6) [lpeaBuau ro IpoUEHTOT HA HEOTIJIATCHU KPEAWTY IIPU BACUHA HA KAMATHA
cranka oxn 7%.

B) Hajou 95% wmaTepBas Ha nqosep6a 3a YUKCHUOT HEJ O HEOTIIATEHUTE KPe II-
UTU KO] He 3aBUCU OJ BUCUHATA HA KAMATHATA CTAIKA.

r) Co 5% HUBO Ha 3HAYAJHOCT TECTUPA] ja XUIOTe3aTa AeKa QUKCHUOT eIl O
HEOTIIATEHUTE KPEeIUTU KOj He 3aBUCHU O]l BUCUHATA Ha KaMaTHaTa cTamnka e 2%.

Npena CrojroBcKka




